
Verbale n. 61 del 23/12/2021 
  
Presenziano per l’amministrazione comunale, ai sensi dell’art. 20 della l. r. 26 agosto 1992, n. 7, 
come modificato dalla l. r. 1 settembre 1993, n. 26, il sindaco Giuseppe De Luca e l’assessore 
comunale Francesco Tirendi.  
  
Sono altresì presenti il responsabile dell’area tecnica ing. Angelo Lupica Cordazzaro, il 
responsabile dell’area di vigilanza Antonino Cantarella e il revisore dei conti dell’ente dott. 
Francesco Alberto Ferrata.   
  
Si passa all’esame del sesto punto posto all’ordine del giorno, riguardante la proposta avente ad 
oggetto: “Adozione piano triennale delle opere pubbliche per il triennio 2022-2024 ed elenco 
annuale 2022”, che il presidente del consiglio chiede di illustrare all’ing. Angelo Lupica 
Cordazzaro.  
  
Prima dell’intervento dell’ing. Angelo Lupica Cordazzaro, il consigliere comunale Domenico De 
Gennaro propone due emendamenti al piano dei lavori pubblici in discussione: il primo ha ad 
oggetto il project financing del servizio di pubblica illuminazione, l’altro emendamento, invece, 
riguarda i lavori per la realizzazione di un impianto di compostaggio comunale.  
  
Prende la parola l’ing. Angelo Lupica Cordazzaro, il quale riferisce che il piano in esame conferma 
quello precedente, salvo che per l’inserimento di due lavori pubblici: quelli volti all’ampliamento di 
via Viscusi e quelli di adeguamento del centro storico. In merito al secondo degli emendamenti 
proposti dal consigliere comunale – spiega l’ing. Angelo Lupica Cordazzaro -, il progetto serve a 
migliorare il trattamento della frazione umida, anche al fine di ridurre i costi per il relativo 
smaltimento ed allo scopo di aiutare le aziende agricole del luogo, alle quali potrà essere consegnato 
il risultato del trattamento per essere utilizzato come concime. L’ing. Angelo Lupica Cordazzaro 
conclude il proprio intervento, riferendo che è attualmente in vigore un bando per essere ammessi 
ad un finanziamento volto alla costruzione di un centro di compostaggio, bando che andrà a scadere 
il 15 gennaio 2022.    
  
Accertato che non vi sono ulteriori interventi in merito all’argomento in discussione, il presidente 
del consiglio legge la parte finale della proposta in discussione e successivamente la pone ai voti 
degli astanti, da esprimersi in forma palese per alzata di mano.  
  
Presenti e votanti n. 7;  
Favorevoli: 7  
  
Successivamente il presidente del consiglio pone ai voti degli astanti, da esprimersi in forma palese 
per alzata di mano, il primo degli emendamenti proposti dal consigliere comunale Domenico De 
Gennaro ovvero quello inerente alla concessione in project financing del servizio di pubblica 
illuminazione.  
  
Presenti e votanti n. 7;  
Favorevoli: 7  
  
A questo punto il presidente del consiglio pone ai voti degli astanti, da esprimersi in forma palese 
per alzata di mano, il secondo degli emendamenti proposti dal consigliere comunale Domenico De 
Gennaro, relativo ai lavori di realizzazione di un impianto di compostaggio comunale.  
  
Presenti e votanti n. 7;  
Favorevoli: 7  



  
IL CONSIGLIO COMUNALE  

  
Vista l’allegata proposta di deliberazione concernente l’oggetto, corredata dei pareri, espressi 
favorevolmente, di regolarità tecnica e contabile;  
Visto l’O. A. EE. LL. vigente nella Regione Siciliana, come modificato ed integrato dalle l. r. 11 
dicembre 1991, n. 48, e l. 23 dicembre 2000, n. 30, e successive modifiche ed integrazioni;  
Visto il vigente statuto comunale;  
Preso atto delle risultanze della votazione sopra riportate, anche in relazione agli emendamenti 
proposti dal consigliere comunale Domenico De Gennaro;  
  

DELIBERA  
  
di APPROVARE la proposta di deliberazione avente ad oggetto: “Adozione piano triennale delle 
opere pubbliche per il triennio 2022-2024 ed elenco annuale 2022” unitamente agli emendamenti 
proposti dal consigliere Domenico De Gennaro.  
  
Con successiva ed unanime votazione, la delibera appena approvata viene dichiarata 
immediatamente esecutiva.  
  
A questo punto esce dall’aula consiliare il responsabile dell’area tecnica ing. Angelo Lupica 
Cordazzaro.  

*****************************  
 


